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Rozwiązania zadań do odcinka 2.3

Odpowiedzi na pytania z grupy (1)

1.1 Nieprawda, że wzrasta podaż towarów i nie spadają ceny.
1.2 Nieprawda, że rozrasta się biurokracja i nie wydłuża się czas załatwiania spraw w urzędach.
1.3 Nieprawda, że któs przenosi się ze wsi do miasta i nie przestaje zachowywać wiejskich zwyczajów.
1.4 Nieprawda, że dane zwierzę jest pytonem i nie jest gadem.
1.5 Nieprawda, że któs jest Polakiem i nie jest katolikiem.
1.6 Nieprawda, że któs jest poetą i nie jest wrazliwy na piękno przyrody.
1.7 Nieprawda, że padásnieg i w ziemi nie przybywa wilgoci.
1.8 Nieprawda, że wzrasta podaż towarów i nie spadają ceny.
1.9 Nieprawda, żéswiat ma początek a czas nie ma początku.

Odpowiedzi na pytania z grupy (2)

Uzyskujemy zaprzeczenia zdań (1.1)-(1.9) z zestawu do odcinka 1.2.3 w ten sposób, że w odpowiedziach
uzyskanych w grupie (1), tj. 1.1-1.9, opuszczamy przed każdą odpowiedzią zwrot „nieprawda, że”.

Odpowiedzi na pytania z grupy (3)

3.1 Jésli [wzrasta podaż towarów], to spadają ceny.
3.2 Jésli [rozrasta się biurokracja], to wydłuża się czas załatwiania spraw w urzędach.
3.3 Jésli [ktoś przenosi się ze wsi do miasta], to przestaje on zachowywać wiejskie zwyczaje.
3.4 Jésli [dane zwierzę jest pytonem], to jest ono gadem.
3.5 Jésli [ktoś jest Polakiem], to jest katolikiem.
3.6 Jésli [ktoś jest poetą], to jest wrażliwy na piękno przyrody.
3.7 W ziemi przybywa wilgoci, jésli [padaśnieg].
3.8 Spadają ceny, jeśli [wzrasta podaż].
3.9 jésli [świat ma początek], to i czas ma początek.

Odpowiedzi na pytania z grupy (4)

4.2 Jésli ktoś uwierzy i ochrzci się, to będzie zbawiony.
4.3 Jésli cós jest dobrym uczynkiem, to nie będzie zapomniane.
4.6 Jésli ktoś jest Irlandczykiem, to jest katolikiem.
4.7 Jésli ktoś jest kobietą, to jest zmienny [w usposobieniu].
4.8 Jésli cós [np. jakís dokument] jest skargą, to zostanie rozpatrzone.
4.9 Jésli ktoś jest Polakiem to dzielnie staje w boju.

Zdanie 4.5 jako egzystencjalne nie da się przekształcić na zdanie warunkowe. Zdania 4.1 i 4.4 orzekają
o wszystkich elementach uniwersum, podczas gdy zdanie warunkowe przez fakt nakładania warunku za-
wsze wyróżnia tym samym pewien podzbiór uniwersum (np. 4.2 w uniwersum ludzi wyróżnia podzbiór
spełniających warunek uwierzenia).


